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Επιστημονική Εκδήλωση Επίσημης Έναρξης του 
ΕΙΚΕΔ – Αφιέρωμα στη μνήμη του Μητροπολίτου 
Παύλου Μενεβίσογλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Περιστερίου

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 4 
Νοεμβρίου 2025 στο Συνεδριακό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Περιστερίου η Επιστημονική Εκδήλωση 
Επίσημης Έναρξης του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Κανονικού και 
Εκκλησιαστικού Δικαίου (ΕΙΚΕΔ).

Η εκδήλωση, αφιερωμένη στη μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτου Σουηδίας 
Παύλου Μενεβίσογλου (1974-2014), ενός εκ των σημαντικότερων κανονολόγων 
της εποχής μας, αποτέλεσε σημείο αναφοράς για την επίσημη παρουσίαση του 
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νέου Ινστιτούτου Κανονικού και Εκκλησιαστικού Δικαίου και των κατευθύνσεών 
του στον χώρο της επιστημονικής έρευνας και της θεολογικής μελέτης. 
Χαιρετισμούς απέστειλαν ο Οικουμενικός Πατριάρχης Κων/πόλεως κ.κ. 
Βαρθολομαίος, o Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και η 
Αντιδήμαρχος Περιστερίου κ. Μαρία Τσιώτα-Μάρκου ανέγνωσε χαιρετισμό του 
Δημάρχου Περιστερίου κ. Ανδρέα Παχατουρίδη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, Κοζάνης κ. Παύλος και Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο 
Αποστολικός Νούντσιος στην Ελλάδα, Αρχιεπίσκοπος Jan Romeo Pawlowski, 
εκπρόσωποι Μητροπολιτών από τις Ιερές Μητροπόλεις Ύδρας και Θηβών και 
Λεβαδείας.

Παρόντες επίσης ήταν πανεπιστημιακοί καθηγητές, δικηγόροι, διευθυντές φορέων, 
άνθρωποι του πνεύματος και των γραμμάτων, ερευνητές και φοιτητές. Κεντρικοί 
εισηγητές της εκδήλωσης ήταν: • Σεβ. Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος 
(Παπαθωμάς), Καθηγητής Κανονικού Δικαίου ΕΚΠΑ • Ευάγγελος Κ. Χρυσός, 
Ομότιμος Καθηγητής Βυζαντινής Ιστορίας ΕΚΠΑ • Δρ. Βασίλειος Θ. 
Μεϊχανετσίδης, Ερευνητής και Διδάσκων του Κανονικού Δικαίου ΕΚΠΑ • Δρ. 
Αλέξανδρος Ιω. Smochevski, Ερευνητής και Διδάσκων του Κανονικού Δικαίου ΑΠΘ.

Για το έργο του Ινστιτούτου μίλησαν στην κάμερα της Πεμπτουσίας ο 
Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Ευάγγελος 
Χρυσός και ο Δρ. Αλέξανδρος Smochevski, Ερευνητής και Διδάσκων του 
Κανονικού Δικαίου στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
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Η έναρξη των εργασιών του ΕΙΚΕΔ σηματοδοτεί ένα νέο κεφάλαιο στην προώθηση 
της Κανονικής Επιστήμης και τη σύνδεσή της με τον σύγχρονο ακαδημαϊκό χώρο 
και λόγο, με στόχο την έρευνα, τον διάλογο και τη διεθνή συνεργασία.

Το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Κανονικού και Εκκλησιαστικού Δικαίου εκφράζει θερμές 
ευχαριστίες προς το τηλεοπτικό κανάλι ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ, για την ευγενική κάλυψη και 
προβολή της εκδήλωσης, συμβάλλοντας στη διάδοση του έργου και του οράματος 
του Ινστιτούτου στο ευρύτερο κοινό. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ακολούθησε 
δεξίωση, σε εγκάρδιο και φιλικό κλίμα, δίνοντας την ευκαιρία στους 
παρευρισκομένους να ανταλλάξουν απόψεις και να γνωριστούν με τα μέλη και 
τους συνεργάτες του Ινστιτούτου.



Πατήστε εδώ ή στην παρακάτω εικόνα για να δείτε την εκδήλωση στην 
Pemptousia TV
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